

# 梅花节、国际兰展、上海花展……申城春季引来众多赏花客 花节看热闹 花展看门道

## 春“春之声”赏花季扫描

随着上海国际兰展告别万千爱兰人，热热闹闹的申城“春之声”赏花季进入尾声。据不完全统计，今年春季，上海大大小小的花展近20个，赏花人次达数百万。其中，“龙凤祥”第二届上海国际兰展，23天展期内两度打破单日客流历史纪录，“优倍”首届上海梅花节3月9日单日客流超过海湾国家森林公园去年半年的游客量。

## “小吃”“大餐”各取所需

申城的春季花展太多了吗？在日前举行的春季花展总结研讨会上，创下又一个又一个花展游客新纪录的新民晚报四季花展，对这个问题给出答案——上海春天赏花季已创出花节、花展两大特色产品，以梅花节、樱花节为代表的赏花节和以国际兰展、上海花展为代表的专业花展，让申城爱花人各取所需，爱热闹的在花节踏青赏花，爱园艺的细品专业花展。

“花节就像特色小吃，随意、美味、休闲是引客之道；花展则是赏花大餐，布展水准、园艺特色、文化品位是关键。花节不嫌多，花展要精致。”专家表示，花节可遍地开花，郊野公园、中心城区公园甚至街头绿地、小区花园，都是“想去就去”的赏花去处。花展则要瞄准国际花展标准，争创亚洲领先、全国第一，这样，上海才能在全国树立起花城形象。

## 特色花节因地制宜

被誉为申城“早春第一花市”的“优倍”首届上海梅花节，是今年“春之声”赏花季最耀眼的新星，超大规模的梅花、蜂拥而至的游客、跨界合作的办节模式、满城热议的梅花现象，都让梅花节赚足了眼球。市绿化局日前也专门组织业内专家，研讨梅花现象，总结出梅花节成功的几大因素——2000亩梅园列全国之最，以规模优势吸引游客；媒体、绿化、旅游、大型企业集团跨界合作，以资源整合引领花节；一眼望不到边际的森林、海湾、湿地、花海，以郊

野环境吸引爱花人。

“海湾森林公园的梅花节以实践证明，顾村公园樱花节完全可以复制，未来特大型郊野公园的特色赏花节将是市民踏青赏花的第一选择。”市绿化局公共绿地处处长许东新说，“有眼光的县区政府、大型企业集团，完全可以学学宝山区、光明集团，打造类似的特色花卉节，比如崇明东平国家森林公园，可以打造水杉林中的崇明水仙花节。”

## 精致花展提升水准

在深度参与主办四季花展的基础上，新民晚报大胆喊出“上海花城”口号。“塑花城形象”，光有热闹的梅花节、樱花节、油菜花节远远不

够，更需扎实提升上海的园艺水准，办出一流水准的精致花展。第二届上海国际兰展上，兰花展出规模和档次、参展国家和地区数量、游客赏花水准，都较去年有大幅提升；连续办了8届的上海花展，以一流专业的花展规格，倒逼园艺企业提升水准，尽快补上新品种培育、生产的短板，努力赶上世界一流花展水准。

而专业的花展，也培育着懂门道的赏兰人。在国际兰展、上海花展上，都会出现一次又一次前来赏花、流连花展各个景点的资深爱花人，更有对展出花卉如数家珍的懂花人，他们都是“塑花城形象”最坚实的基石。

本报记者 沈敏岚 鲁雁南

## 留学生秀风情

以“中国梦·世界风”为主题的上海大学第二届国际文化节昨天开幕，来自五大洲50多个国家的400多名留学生参加展示活动。风情展上尽显“玩味”，各国同学以丰富多彩的图片、琳琅满目的工艺品、鲜美可口的特色食品、绚丽多彩的服装、热情活泼的民俗游艺活动等多种形式，展示了自己国家的民俗风情和传统文化。

本报记者 王蔚 孙中钦 摄影报道



## “不在于胆子大而在于说清楚”

——枫泾镇下坊村农田种茶背后的故事

上海只有松江佘山上有茶树，现在平原上的金山枫泾也种茶了。昨天在枫泾镇下坊村，记者问村支书方伯根：“从来没有种过茶，你的胆子也真大，村民支持吗？”老方说：“不在于我胆子大，而在于要说清楚，村民理解了就会支持。”

原来，当初村里准备把流转的土地种茶树，不断有村民到村委会问：茶树是种在山上的，这样搞能行吗？以后不种了，能再种庄稼吗？老方回答不上，于是请来浙江杭州的大学教授、茶叶研究所的专家给村民上课。讲解深入浅出，农民听懂了，放心了，逐渐支持种茶了。

2012年10月，80万株优质茶苗进入下坊村，开创上海郊区农田种茶的先例，也引来一些种茶人。福建种茶人张杰说，他从2010年起对浦东、青浦、松江、金山等地考察，发现下坊村远离工业区，可以成片种植，日照、雾期、温度、湿度与浙江、福建相差不多，完全适应茶苗生长。

据悉，3年后这里406亩茶园可产茶叶1万斤，亩产值最少可达10万元。上海种茶很稀罕，但是向农民说清楚求得理解和支持，这才是成功之道。 本报记者 朱全弟

## 本市驾驶服务行业组织今成立

# 代驾司机需5年以上安全驾龄

本报讯（记者 张欣平 特约通讯员 吴润元）经过近半年的筹备，上海市道路运输行业协会驾驶服务专业委员会今天成立，65家从事代驾业务的企业成为首批会员单位。

上海市道路运输行业协会常务副会长张立伟介绍，驾驶服务专委会成立后，将实施对代驾行业的

指导，通过制定行业规则和行为标准，重点做好从业人员资格管理和安全质量方面的基础工作，如试行驾驶服务行业用工准入条件，司机年龄在30-50岁之间，5年以上的安全驾龄，接受岗前培训，能熟练驾驶各种中高档和手动、自动挡轿车，熟悉当地道路情况，着统一工装和服务单位证件（如胸卡）；长途

代驾、商务代驾、高档车代驾等规格业务，应分别由取得高星级的代驾人员承接；指导驾驶服务机构规范收费，明示价格、界定夜间时段概念及收费基价，出具服务收据作为维权依据；协调保险公司研究设置“代驾险”等专门险种；对车主、酒店、驾驶服务公司、代驾人员的权利、义务、法律责任，以协议形式

予以界定等。

据了解，新成立的驾驶服务专委会的定位不单是代驾，今后将逐步发掘更多内涵，包括陪驾服务、驾驶劳务租赁、商务代驾等，以延伸和拓展更大的服务空间。驾驶服务专委会将建立驾驶服务行业统一服务平台，把移动互联网和代驾行业结合起来，通过手机APP或者微信，使信息资源共享，方便客户叫到附近的代驾司机，从而降低代驾等候时间和代驾服务费用。此外，还将设立服务热线，方便市民有代驾需求或投诉时拨打。



## 迁址公告

招商银行上海分行于2014年4月29日由陆家嘴东路161号迁至新地点营业、办公。同日起营业地址、联系方式变更为：

地址：上海市浦东新区陆家嘴环路1088号  
电话：86-21-58795555 邮政编码、电子邮箱不变  
衷心感谢社会各界长期以来对我行的大力支持！  
特此公告。

招商银行股份有限公司上海分行  
二〇一四年四月二十八日

## 澳大利亚澳中集团房地产投资咨询会

澳大利亚澳中集团董事局主席金凯平先生做客

第一财经频道《理财有道》节目，开设《澳洲置业讲座》。  
节目首播时间：5月3日17:30 重播5月4日17:30 敬请期待

- ◆ 澳洲开发商背景资质，独家承诺售后永久服务
- ◆ 澳洲永久土地产权
- ◆ 澳中集团24年澳洲房产专业服务经验
- ◆ 专业团队一条龙服务（购房-建房-验房-出租）



——重温《澳洲梦》；新品《中国人在澳洲做地主》。金凯平真诚与您相约。

澳大利亚澳中集团，是一家具有澳洲土地开发资质的大型华人房产公司，是一家专注澳洲墨尔本海边别墅项目的华人房产公司，也是一家人拥有完善售后服务体系的澳洲房产公司。轻松首付，让你拥有澳洲永久土地产权。

咨询会举办时间：5月11日（周日）14:00

举办地点：世茂皇家艾美酒店9楼 Parlour V（会议5厅）  
（南京东路789号，近西藏中路）

预约电话：021-52380725 52380726

购买境外房地产项目有风险，购房者应当事先了解所在国家或地区的购房政策！

主办方：澳中集团、上海潮讯文化传播有限公司